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Úvod

Tato norma je určena ke specifikování minimální funkce a metod měření rádiového zařízení pro použití
v pozemních pohyblivých službách, jak je specifikováno v předmětu normy.

Tato norma vychází z ETS 300 113, edice 2.

Toto je všeobecná norma, která může být nahrazena nebo doplněna specifickými normami určujícími
specifické aplikace. Platí pro zařízení určená k provozu v profesionálních rádiových pohyblivých
službách a s tím spojeným kmitočtovým plánováním.

Zařízení podobná těm, která jsou zahrnuta touto normou, ale s vestavěnou anténou, jsou zahrnuta v
EN 300 390 [2] (pro podrobnosti viz předmět této normy, jakož i předmět normy EN 300 390 [2].

Přístupové protokoly zařízení zahrnutých v této normě jsou předmětem jiných norem ETSI, jako je ETS 300
471.

Odstupy kanálů, maximální výstupní výkon vysílače/efektivně vyzařovaný výkon, třída
intemodulačního útlumu vysílače a začlenění automatické vypínací funkce vysílače mohou být
podmínkami k vydání licence příslušným národním správním orgánem.

Příloha A:          je normativní a poskytuje dodatečné informace týkající se měření
vyzařování.

Příloha B:          je normativní a podává požadavky na zařízení, které se používá pro měření
výkonu v sousedním kanálu.

Příloha C:          je normativní a uvádí technické vlastnosti, které je třeba splnit, jestliže
je to požadováno příslušným národním správním orgánem, pro
identifikaci stanic typově schválených pro profesionální pohyblivé rádiové
systémy, které nepracují vyhovujícím způsobem s jinými protokoly
systému (např. svazkové protokoly); je na odpovědnosti výrobce zajistit,
že modulace, kterou v souladu s tabulkami v této příloze pro identifikaci



zvolil, splňuje požadavky odpovídající kanálům, pro které je zařízení
určeno k používání, jak je stanoveno v hlavní části této normy;
předpokládá se pravidelná aktualizace tabulek v této příloze za účelem
promítnutí dosaženého pokroku v oblasti přenosů dat v pohyblivých
službách.

Příloha D:          je informativní a podává grafické vyjádření, vztahující se k výběru
zařízení pro účely zkoušení (toto je založeno na EN 300 793 [3]).

Příloha E:          je informativní a poskytuje pokyny týkající se technických vlastností
modulace, kódování a formátu.

Kapitola 5 uvádí odpovídající meze. Tyto meze byly zvoleny pro zajištění přijatelné jakosti služby a pro
minimalizaci škodlivé interference vůči jiným zařízením a službám. Jsou založeny na vyhodnocení
výsledků měření popsaném v 4.3.

Opatření pro uvedení rádiového zařízení na trh v členských zemích EU lze nalézt ve Směrnici R&TTE
(Směrnice 1999/5/EC). Může se rovněž poznamenat, že některé z parametrů, které jsou podle Směrnice
R&TTE považovány za základní, byly již jako základní uvedeny ve Směrnici EMC.

Tato norma se může používat i v zemích CEPT, které nejsou členskými státy EU. Pro tyto země se zavádí
v CEPT/ERC/DEC(97)10 mechanismus vzájemného uznávání typových schválení.

Jako alternativa se může v zemích, které toto Rozhodnutí nezavedly, použít jiný přístup: měření
typových zkoušek provedená v akreditované laboratoři v jedné zemi budou přijata národním správním
orgánem v jiné zemi za předpokladu, že jsou splněny národní správní požadavky (CEPT ERC/REC 01-
06).

Rozhodnutí CEPT/ERC/DEC(97)10 se také zabývá otázkami celkového řízení jakosti.

Tuto normu mohou zejména používat akreditované zkušební laboratoře pro posuzování funkce
zařízení. Funkce zařízení musí být v případě měření pro posuzování shody reprezentativní pro funkci
odpovídajícího výrobního modelu. Pro zamezení jakékoliv nejednoznačnosti při tomto posuzování
obsahuje tato norma všeobecné návody (kapitola 4), podmínky (kapitoly 6 a 7) a metody měření
(kapitoly 8, 9 a 10).

Tato norma byla navržena za předpokladu, že pokud se vyžaduje, aby zařízení dostupné na trhu bylo
ověřeno, zkouší se podle metod měření specifikovaných v této normě.
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1 Rozsah platnosti

Tato norma zahrnuje minimální vlastnosti považované za nezbytné pro vyloučení škodlivé
interference a optimální využití dostupných kmitočtů. Nemusí nezbytně zahrnovat všechny vlastnosti,
které by mohly být požadovány uživatelem, ani nemusí nezbytně reprezentovat optimálně
dosažitelnou funkci.

Tato norma se vztahuje na systémy s úhlovou modulací s konstantní obálkou, používané v pozemní
pohyblivé službě, používající dostupnou šířku pásma, pracující na rádiových kmitočtech mezi 30 MHz a 1
GHz s odstupem kanálů 12,5 kHz, 20 kHz a 25 kHz, určené pro přenos dat. Vztahuje se na digitální a



kombinovaná analogová a digitální rádiová zařízení s vestavěným nebo vnějším anténním
konektorem, určená pro přenos dat a/nebo hovoru.

Konkrétní typ modulace vybere výrobce, třebaže je zjištěno, že v některých zemích může národní
legislativa omezovat použití určitých struktur kódů/formátů dat.

Technické vlastnosti uvedené v této normě jsou nezávislé na rychlosti dat, ale v praxi mohou
omezovat maximálně dosažitelnou rychlost dat. V příštím vydání této normy se připravuje možnost
použití souhrnných modulačních metod, společně s jejich vhodnými mezemi, pro použití při vyšších
bitových rychlostech.

V této normě jsou podle vhodnosti uvedeny různé požadavky pro různá vysokofrekvenční pásma,
odstupy kanálů atd.

V této normě se systémy přenosu dat definují jako systémy vysílající a/nebo přijímající data. Zařízení
obsahuje vysílač a přiřazený kodér a modulátor a/nebo přijímač a přiřazený demodulátor a dekodér.

Tato norma zahrnuje následující typy zařízení:

–      základnová stanice (zařízení opatřená anténní zásuvkou, určená k používání na pevném
stanovišti);

–      pohyblivá stanice (zařízení opatřená anténní zásuvkou, obvykle používaná ve vozidlech nebo jako
přenosná;

–      a tyto přenosné stanice:

a)    opatřené anténní zásuvkou; nebo

b)    bez zásuvky pro vnější anténu (zařízení s vestavěnou anténou), ale opatřené stálým
vnitřním nebo prozatímním vnitřním vysokofrekvenčním konektorem 50 W, který umožňuje
přístup k výstupu vysílače a vstupu přijímače.

Přenosná zařízení bez vnějšího nebo vnitřního vysokofrekvenčního konektoru a bez možnosti
prozatímního vnitřního vysokofrekvenčního konektoru 50 W nejsou v této normě zahrnuta (zařízení s
vestavěnou anténou je zahrnuto EN 300 390 [2], podrobnosti viz příslušný rozsah použití).

Pro taková zařízení, která jsou určena pro připojení k veřejné komutované telefonní síti (PSTN) nebo
datovým sítím se mohou požadovat další normy nebo specifikace.

Požadavky, jež mají splňovat zařízení navržená tak, aby vyhovovala několika normám, lze nalézt v
kapitole 4.

2 Normativní odkazy

Následující dokumenty obsahují ustanovení, která formou odkazů v tomto textu tvoří ustanovení této
normy.

·       Odkazy jsou buď datované (identifikované datem vydání, číslem vydání, číslem verze atd.), nebo
nedatované.

·       Pro datovaný odkaz neplatí následné revize.



·       Pro nedatovaný odkaz platí poslední verze.

[1]      ETSI EN 300 086 (všechny části) Elektromagnetická kompatibilita a rádiové spektrum (ERM).
Pozemní pohyblivá služba. Rádiová zařízení s vnitřním nebo vnějším RF konektorem,
určená převážně pro analogový přenos řeči

(Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Land Mobile Service; Radio
equipment with an internal or external RF connector intended primarily for analogue speech)

[2]      ETSI EN 300 390 V1.2.1 Elektromagnetická kompatibilita a rádiové spektrum (ERM) -
Pozemní pohyblivá služba - Rádiová zařízení určená pro přenos dat (a hovoru) a používající
vestavěnou anténu (Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
Land Mobile Service; Radio equipment intended for the transmission of data (and speech)
and using an integral antenna)
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[3]      ETSI EN 300 793 Elektromagnetická kompatibilita a rádiové spektrum (ERM) - Pozemní
pohyblivá služba - Prezentace zařízení pro typové zkoušení

(Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Land mobile service;
Presentation of equipment for type testing)

[4]      ETSI ETR 028 Rádiová zařízení a rádiové systémy (RES). Nejistoty v měření vlastností
pohyblivých rádiových zařízení

(Radio Equipment and Systems (RES); Uncertainties in the measurement of mobile radio
equipment characteristics)

[5]      ETSI ETR 273 (všechny části) Elektromagnetická kompatibilita a rádiové spektrum (ERM).
Využití vyzařovacích metod měření (použitím zkušebních stanoviš») a vyhodnocení
příslušných nejistot měření (Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
Improvement of radiated methods of measurement (using test sites) and evaluation of the
corresponding measurement uncertainties)

[6]      Doporučení ITU-T O.153 Základní parametry měření chybovosti při bitových rychlostech
nižších než základní rychlost

(Basic parameters for the measurement of error performance at bit rates below the primary
rate)

[7]      ANSI C63.5:1988 Americká národní norma pro kalibraci antén používaných pro kontrolní
kalibraci antén (9 kHz až 40 GHz) při měření vyzařovaných emisí za podmínek
elektromagnetické interference (EMI) (American National Standard for Calibration of
Antennas Used for Radiated Emission Measurements in Electromagnetic Interference (EMI)
ControlCalibration of Antennas (9 kHz to 40 GHz))

[8]      IEC 60489-3:1988 Metody měření rádiových zařízení používaných v pohyblivých službách.
Část 3: Přijímače pro vysílání A3E nebo F3E

(Methods of measurement for radio equipment used in the mobile services. Part 3: Receivers for
A3E or F3E emissions)



-- Vynechaný text --


